

DIRECCION
— Y —
REDACCION
Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION
— E —
IMPRESA
García Llovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA 750 ESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica:
DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO
CONCERTADO

Se han recogido 120 muertos y 80 prisioneros pertenecientes a las partidas que pasaron el Ebro

PARTE OFICIAL DE GUERRA

Cuartel General del Generalísimo

En el sector del Ebro han continuado las operaciones de limpieza de las partidas que pasaron el río entre Fayón y Mequinenza, recogiéndoseles 120 muertos y 80 prisioneros.

El sector de la costa ha quedado completamente limpio y se ha podido comprobar el castigo sufrido por los atacantes.

En el sector de Mora de Ebro continúan las operaciones de nuestras fuerzas, que han causado en el día de hoy a los destacamentos enemigos serio quebranto, cogiéndose los prisioneros y muertos.

En el sector de Barracas, frente de Valencia, nuestras tropas han continuado la progresión, rechazando en el flanco derecho un ataque enemigo, el que dejó 60 muertos frente a nuestras líneas.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION

El día 25 fué bombardeada la fábrica de municiones de Gandía, provocando explosiones e incendios, así como el puerto, alcanzando los muelles.

Ayer se bombardearon los objetivos militares del puerto de Tarragona. Hoy, en el frente de Cataluña, fueron derribados por nuestro fuego de tierra dos aviones rojos, que cayeron en nuestras líneas.

Salamanca 27 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—De orden de S. E. El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTIN MORENO.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

Esteban de Benito

Entre los innumerables bohemios que han desfilaro por Córdoba figuró hace cuarenta años Esteban de Benito Morugán. Era éste un joven gaditano que vino aquí con su familia, la cual fijó su residencia en nuestra ciudad.

Poseía el título de maestro de Instrucción Primaria, pero no ejercía su carrera, dedicándose únicamente a darse buena vida, a divertirse y a beber, amén de algunos ratos que consagraba a la Literatura.

Hombre de agudo ingenio, de conversación chispeante, de trato agradable, contaba con muchos amigos entre las distintas clases sociales y constituía un elemento esencial de las «juergas».

Así mismo lo era del antiguo Ateneo cordobés en su período de mayor esplendor, cuando se hallaba instalado en el amplio edificio de la calle del Paraiso, hoy del Duque de Hornachuelos, en que estuvo el Casino Industrial.

Jamás faltaba a sus reuniones, a sus conferencias, a sus veladas literarias, a sus bailes y en muchas de tales fiestas tomaba parte, leyendo inspiradas composiciones poéticas o versos rebosantes de gracia.

Cierta noche, a la terminación de una de tales veladas se desencadenó una furiosa tormenta acompañada de lluvia torrencial que impidió a los concurrentes abandonar el Ateneo. En su virtud, para distraerles, varios jóvenes improvisaron otra velada humorística en la que aquellos pronunciaron discursos y leyeron poesías escritas momentos antes, que proporcionaron un rato agradable al auditorio.

Uno de los jóvenes aludidos dedicó a Esteban de Benito el siguiente ovillo, que fué acogido con ruidosas carcajadas por el público.

Es rey de los que más beban
Esteban;
dejas «Ad-libitum» (1) chiquito
de Benito;
tiene de embriagarse afán
Morugán,
y jamás encontrarán
cuantos beban o no beban
fresco alguna vez a Esteban
de Benito Morugán.

El bohemio a que nos referimos escribía también alguna que otra vez composiciones en serio y con ellas obtuvo premios en nuestros Juegos Florales; de estas composiciones citaremos una oda en la que había pensamientos originales, imágenes bellas y sobre todo vibrantes estrofas dedicadas al descubrimiento del nuevo mundo.

Como el joven en cuestión llegara a aburrirse de su vida en ocio constante, ingresó como redactor honorario en el diario titulado «La Lealtad», donde escribía artículos satíricos, versos cómicos, revistas de teatros, crónicas de

(1) «Ad libitum» era el apodo de un borracho muy popular en Córdoba.

asuntos locales y otros trabajos variados y amenos, firmándolos de ordinario con el pseudónimo de «Polinto».

De Benito cuando no encontraba otro medio de pasar el rato iba a la taberna titulada «La Torre» y allí, con varios amigos, grandes aficionados como él al juego del dominó, mataba el tiempo, encerrado en un cuchitril, donde en verano apenas se podía respirar, sorprendiéndole muchas veces con sus colegas a la alborada.

Deshechas su casa y su familia y falto de recursos para vivir marchó a Madrid, como otros muchos, en busca de fortuna.

Antes de partir dió cuenta de su decisión al público en un soneto que apareció en los periódicos locales; el último verso del mismo decía así:

«mis amigos adiós y adiós ingleses.»

Esteban de Benito obtuvo una escuela en la capital de España; contrajo matrimonio con una maestra que también tenía una escuela a su cargo, pero siguió siendo tan bohemio como aquí y murió a los pocos años cuando aún se encontraba en lo mejor de la vida.

¡Pobre amigo!

Ricardo DE MONTIS

Servicio Nacional del Trigo

Jefatura provincial
CORDOBA

Siendo deficitaria esta provincia de Córdoba en cuanto a su producción triguera en la presente campaña, la Delegación Nacional de este Servicio ha dispuesto lo siguiente:

a) Se prohíbe terminantemente la exportación a otras provincias de trigos y harinas.

b) Todos los compradores de trigo no harineros remitirán, hasta nueva orden, quincenalmente, las declaraciones juradas a que hace referencia el artículo 138 del Reglamento provisional de Ordenación Triguera, debiendo quedar presentadas en las correspondientes Jefaturas Comarcales antes de los días 5 y 20 de cada mes, debiéndose rellenar con toda claridad y exactitud la casilla correspondiente al «número de la ficha», a fin de que por esta Jefatura provincial se pueda verificar la anotación procedente en la ficha del vendedor.

Lo que se hace público para general conocimiento de fabricantes de harinas, productores y almacenistas de trigo y de todos aquellos que, con arreglo a los preceptos de Ordenación Triguera, deben tener relaciones con este Servicio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Córdoba 28 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El jefe provincial del Servicio.

Saludó a Franco: ¡Arriba España!

La horda ha cometido horribles crímenes en el valle de la Serena

Badajoz 27.—El notable cronista de guerra Javier Navarra, que ha seguido muy de cerca las maravillosas operaciones realizadas por los heroicos Ejércitos del Sur y Centro, mandados por los invictos generales Queipo de Llano y Saliquet, que han dado por resultado el copo total de la enorme bolsa de la Serena, escribió ayer una crónica muy interesante.

Comienza diciendo que él quisiera que aquellas gentes de una sensiblería ridícula que se asombran ante la campaña de mentiras y falsedades rojas sobre los bombardeos de nuestra aviación a objetivos militares, que le hubieran acompañado a la excursión que ha hecho a los pueblos de la Serena extremeña, que han sido liberados.

En Don Benito pudo comprobar la terrible ferocidad y salvajismo de las hordas comunistas, que cometieron los crímenes más repugnantes.

En dicho pueblo los rojos, al ver cerrada la gran bolsa, se apresuraron a huir, llevándose a setenta personas honradas que jamás cometieron delito alguno ni actuaron en política, entre las que figuraban 25 muchachas de 17 a 25 años.

Los cabecillas rojos dijeron que se las llevaban por que podían ser útiles a los nacionales cuando entrasen en el pueblo.

Después de una marcha forzada por carretera, durante la que sufrieron malos tratos y vejaciones, les ordenaron hacer alto.

Momentos después les fusilaron en la cuneta de la carretera, donde fueron encontrados los cadáveres horriblemente profanados.

Se llevaron también otro grupo de personas, entre ellas a un niño de un mes, cuya familia se negó a evacuar el pueblo, al que asesinaron en compañía de 55 hombres más y 25 mujeres jóvenes.

Uno de los asesinados era hijo del que ayer fué nombrado alcalde de Don Benito don Francisco Vargas.

A don Eulogio Pérez, virtuoso sacerdote, le llevaron andando ocho kilómetros por carretera, y como ya no podía andar más, por tener los pies hinchados, lo asesinaron sin piedad.

En un barranco de Campanario, otra partida de rojos asesinó a un grupo de sacerdotes, del que sólo lograron salvarse cinco que se escondieron entre unos montones de piedras.

En todos los pueblos liberados, la horda marxista cometió las mayores salvajadas y crímenes que avergüenzan a la especie humana.

En Villanueva de la Serena todas las iglesias están destruidas. Las de San José, Santiago, Santa Ana y San Francisco estaban convertidas en almacenes y pocilgas y los sacerdotes fueron asesinados después de someterlos a terribles suplicios.

Español: vigila de cerca a los miserables emboscados y a los malos patriotas que, con sus medias palabras, con sus tibiezas, con sus insidias y con sus distinguos, contribuyen a crear ese estado de incertidumbre y aún de apocamiento que tanto perjudica a España.

Por poca perspicacia que tengas, los descubrirás al momento, pues se les conoce en el modo de expresarse, en el semblante, en la mirada y en el poco entusiasmo con que reciben las noticias gratas para nuestra causa.

No les tengas consideración ni respeto alguno ya que no lo merecen. Reacciona violentamente contra ellos y resuelve como aconsejan las circunstancias. No olvides que el interés de la Patria está muy por encima de la amistad, de los afectos familiares y de las conveniencias sociales.

También en este pueblo destruyeron los rojos un barrio cercano a la estación y se llevaron a muchos vecinos, entre ellos a cinco muchachas de 17 y 18 años, que fueron asesinadas y sus cadáveres aparecieron con los pechos cortados.

En otros pueblos cometieron las hordas muchos crímenes, destruyeron templos, quemaron riquezas artísticas y destruyeron imágenes muy queridas.

Termina el cronista poniendo de relieve el entusiasmo con que los vecinos de los pueblos liberados han recibido a las fuerzas victoriosas, aclamando con verdadero delirio España, al Ejército, al Generalísimo Franco y a los generales Queipo de Llano y Saliquet.

Carmencita Franco obsequia a los heridos de guerra

Burgos 27.—Ayer, en el Hospital de San José, se celebraron diversos actos en honor de San Vicente de Paul.

Asistieron la excelentísima señora doña Carmen Polo de Franco, y su hija Carmencita.

A medio día los soldados hospitalizados en aquel centro benéfico, fueron obsequiados con una comida extraordinaria.

Carmencita, acompañada de una de sus primas, ambas vestidas de enfermeras, repartieron a los soldados dulces y tabacos, expresando éstos su alegría al verse agasajados por la hija del Generalísimo de los Ejércitos de España.

Aprobación de un plan de Obras Públicas

Santander 27.—Bajo la presidencia del ministro de Obras Públicas, se reunió hoy la Junta Nacional de Obras Públicas, creada por iniciativa del Caudillo, y aprobó, tras un detallado examen, el gran plan de Obras Públicas, redactado por el ministro y que se pondrá en breve en ejecución.

Terminada la reunión se examinó y aprobó una serie de proyectos de obras a desarrollar cuando termine la guerra.

Estos últimos proyectos se acordó en principio realizarlos en un plazo de diez años.

Mañana, el ministro de Obras Públicas someterá al jefe del Estado todos los grandes proyectos para su firma.

Un importante acuerdo de la Diputación de Bilbao

Bilbao 27.—La Diputación Provincial ha tomado el acuerdo de formalizar una escala documental para la asistencia en los centros benéficos de las familias de la clase media que ahora no tenían derecho a ser asistidos.

El acuerdo ha sido muy bien acogido.

Religiosa fallecida

Ha dejado de existir en esta capital la Hermana María de la Vega García, religiosa Concepcionista, del Servicio Doméstico, a cuya Comunidad enviámos nuestro sentido pésame por tan irremediable pérdida.

Les falta lo principal

En una noche no muy lejana, dispuso el ALTO MANDO que se cruzase el río Ebro, que se atacase resueltamente la línea del Cinca y que se tomasen Fraga, Lérida y Balaguer para establecer a nuestras tropas en los ríos Segre y Noguera Pallaresa.

Como es natural, se tendió sobre el Ebro, entre Pina y Gelsa, un puente de circunstancias; pasaron las tropas de Yagüe y Barrón a la otra orilla; desalojaron al enemigo; conquistaron la parte oriental de las provincias de Zaragoza y Huesca; asaltaron la formidable barrera del Cinca, considerada como inexpugnable, y se apoderaron de las plazas de Fraga, Monzón, Lérida y Balaguer, estableciéndose en la línea Segre-Noguera Pallaresa, donde, gracias a Dios, continúan. Y toda esta obra de gigantes se hizo en cuatro días, con gran seguridad y exactitud matemática.

¿Por qué pudo desarrollarse esta maravillosa operación? Por la sencilla razón de que en nuestro glorioso Ejército hay todo lo que tiene que haber: cabeza que piensa la operación, tipo Franco; generales que la desarrollan, tipo Yagüe y Barrón; jefes y oficiales que saben mandar tropas heroica, sabia y disciplinadamente, y soldados con un espíritu, una acometividad y una resistencia SIN IGUAL EN EL MUNDO. ¿Lo entienden bien?, SIN IGUAL EN EL MUNDO. Hago esta afirmación tan rotundamente porque se lo he oído decir a dos ilustres jefes, alemán el uno e italiano el otro, muy versados en cuestiones de guerra.

Nuestros enemigos, en un momento de audacia y siguiendo un plan elaborado, seguramente, más allá de la frontera, lograron pasar el Ebro en la noche de 24 al 25 por Amposta, Fayón y Ascó, con ánimo de avanzar hacia Maella, Caspel Gandesa y Alcañiz. ¡No estaba mal pensado, no!

Pero ocurrió que, cuando menos lo esperaban, se presentó el guarda, en forma de Ejército de Franco y se repitió la fábula de la lechera: los puentes destruidos, las divisiones aniquiladas, los batallones errantes por las montañas de Mequinenza y de los Rincones y, lo que es peor, la puerta cerrada. ¿Qué se creían ellos? ¿Pensaban acaso que sus mandos son como los nuestros y que sus milicianos son como nuestros soldados? No, señores; no. A los nuestros hay que sujetarlos para que no avancen demasiado y a los suyos tienen que ponerles detrás líneas de ametralladoras para que no huyan. Esta es la verdad pura y neta, sin rodeos ni medias tintas.

Cuando piensen nuestros contrarios alguna otra aventurilla, preparen más y mejores fuerzas, sin olvidarse de aquel irónico chiste que pone el malogrado Muñoz Seca en un personaje de su obra «La Venganza de don Mendo», que dice así:

«Para asaltar torreones,
cuatro Quiñones son pocos;
hacen falta más Quiñones.»

Pero es lo que dirán en Francia, en Rusia, en México y en Inglaterra: ¿Qué pasa en España? ¿A qué se deben estos fracasos? No lo comprendemos, porque nosotros somos más que ellos y estamos tan bien armados y equipados como ellos.

Si, es verdad, señores míos, sois más que nosotros y tenéis cuanto necesitáis para la guerra, pero... os falta lo principal, que es ese espíritu combativo de que hablamos antes. Y eso no se compra en las fábricas de armamentos, ni se consigue vociferando en los mítines.

J. O. P.

Una obra impresionante Elogio de la Edad Media

«El terror rojo en Andalucía», por Antonio Pérez de Olaguer. «Ediciones Antisectarias», volumen VIII, Burgos, 1938.—102 páginas. Precio: 1'50 pesetas.

Haec un año, en «Ediciones Antisectarias», Antonio Pérez de Olaguer publicó «El terror rojo en Cataluña». En poco meses se agotó en varias ediciones. Se ha traducido a diversas lenguas. Ha sido un instrumento formidable de propaganda nacional.

Esta obra de hoy, gemela de la anterior, se ocupa de las atrocidades rojas en Andalucía. En su prólogo describe los actos heroicos del levantamiento andaluz: Queipo de Llano, el general prestigioso, las milicias, la Guardia civil. Y tras estas páginas, luminosas y vibrantes, los cuadros de la más terrible tragedia. A veces, un episodio de patológica crueldad. A veces, todo un poema de salvajismo, dividido, en capítulos, como una visión dantesca.

No puede compararse el efecto producido por este libro al de los informes oficiales. El arte y el sentimiento, respetando la veracidad histórica, plasman escenas que no se borrarán jamás de la imaginación del lector.

Y no obstante, «El terror rojo en Andalucía», no es un libro macabro. Su estilo, acentuadamente sevillano, la belleza de sus descripciones, y sobre todo una piedad sentida y unos amos resacas y hogareños, ponen un cielo terso y azul sobre los episodios infernales.

En resumen: una obra genial, de lectura muy atractiva y de profunda moralidad.

De venta en todas las librerías. Al por mayor, en «Ediciones Antisectarias».—Apartado 98, Burgos.

FRANCO, SALVADOR DE ESPAÑA
¡VIVA EL CAUDILLO!

El órgano soviético «Las Noticias» del 10 publica entre otros telegramas recibidos por la «Concentración Universal en favor de la paz», uno de M. Georges Goyau, secretario de la Academia Francesa, del tenor siguiente:

«Cuando leo en la historia que en la primera mitad del siglo XI el Consejo de Verdún-sobre-el-Dubs, preocupado en proteger a los habitantes civiles contra la violencia de la guerra, prohibía que se incendiaran las casas, que se destruyeran los molinos y que se asaltara a los que transportaban los productos de su vendimia, y cuando leo en los periódicos del siglo XX los relatos de los bombardeos de las ciudades abiertas, ¿cómo no he de sacar la conclusión que la Edad Media, organizadora de la paz de Dios y de la tregua de Dios, prestaba más atención en evitar las calamidades de la guerra que nuestra época llamada científica?»

Exacto. Cuando inspiraba al mundo un ideal cristiano, los gobernantes prohibían el incendio de las casas y el despojo de las cosechas, todo lo que hacen—entre otras muchas cosas—los ejércitos que cumplen las órdenes de quien s todavía gobiernan o tiranizan en el Levante rojo.

Alaba a España con tus palabras y enaltesela con tus obras.

Así contribuirás de un modo efectivo al engrandecimiento y prosperidad de tu gloriosa Patria, que todo lo merece.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Este es el título que encabeza un interesante artículo firmado por L. Sertorius, y que publica el «Berliner Borsen-Zeitung» del día 18. En él se siguen con detalles todas las vicisitudes porque ha atravesado el Alzamiento Nacional, desde el día en que el general Franco descendió del avión que le llevó de Canarias a Marruecos. Allí le aguardaba impaciente un ejército dispuesto a los mayores sacrificios para salvar a España, y que al igual que este joven general, que ya en muchas ocasiones se había revelado como futuro salvador de la Patria en peligro. El 18 de julio llegaba Franco a Marruecos para ponerse al frente del Movimiento Nacional y sólo este hecho bastaba para afirmar la esperanza y la fe en los corazones más fríos y exceptivos. A partir de aquel día, metódicamente, con arreglo a un plan preconcebido, Franco ha ido ganando una guerra que hubo de comenzar en postura desventajosa, y ha ido aunando todas las energías dispersas del país, para dirigir y utilizarlas en la reconstrucción de España. Por eso puede decirse, que los dones principales que Franco ha dado a España, han sido, primero la fe en el triunfo y después el triunfo mismo. A pesar de todo, dice el periódico, no obstante esta fe que despertaba Franco entre todo el pueblo español, fe que entre los militares alcanza casi la categoría de adoración, al comienzo del Movimiento fueron pocas las provincias que se sumaron al mismo, a pesar de estar comprometidos todos los jefes militares del territorio. La causa de este hecho hay que buscarla en la política seguida por los últimos gobiernos republicanos, que consistió en remover los mandos, buscar el relajo constante y metódico de todo cuanto significase disciplina militar y la propaganda comunista, que protegida desde el Ministerio de la Guerra, se había apoderado de los cuarteles, haciendo su principal estrago entre las clases de tropa y mandos inferiores. Debido a estos hechos, el 18 de Julio de 1936, la soldadesca unida al pueblo, se apoderó fácilmente de los cuarteles, en especial en aquellas ciudades que por ser las más importantes de España era en las que más se había preocupado el Gobierno de ex-

tender su táctica disolvente. Los jefes militares de estas ciudades comprometidas en el Movimiento, fueron vilmente asesinados por el odio comunista.

Debido a esto, las fuerzas con que en un principio contó Franco, más que un ejército eran la silueta de un ejército y en los primeros momentos hubo de improvisarse todo. A no ser por estas circunstancias, haría ya mucho tiempo que estaría acabada la guerra de España, y por si esto fuera poco, no hay que olvidarse de que el ejército rojo comenzó a recibir ayuda en forma de hombres, material y municiones, desde el primer momento de la guerra por parte de Rusia, y de alguna de las llamadas «grandes democracias» europeas.

Después de la asombrosa marcha del Ejército nacional, que le llevó hasta las mismas puertas de Madrid, apoderándose de puntos de un enorme valor estratégico, fué preciso reorganizar este ejército y al propio tiempo ir dando una nueva estructura política a España. Esta obra, comenzada en noviembre de 1936 está hoy completamente terminada. La España nacional tiene hoy un Ejército moderno y organizado y se han suprimido las formas caducas de la democracia, para crear un Estado totalitario de tipo moderno y progresivo.

Esta es la labor del Caudillo Franco, realizada durante los dos años transcurridos desde el Alzamiento Nacional. Unidad nacional en todo lo que antes era dispersión y al propio tiempo unase rie ininterrumpida de victorias militares que pronto darán a la unidad política la forma de unidad territorial ganada con sangre y fuego y al grito de ¡Arriba España!

«QUE EN NINGUN HOGAR ESPAÑOL DEJE DE HABER LUMBRE Y QUE NINGUN OBRERO CAREZCA DE PAN»

Subcomisión de Aceite de Oliva

(Delegado de la Junta Central de Abastos de la Segunda División y Ejército del Sur)

AVISO
Se recuerda a todos los tenedores de Aceite de Oliva, del territorio de esta Segunda División, las órdenes dadas sobre declaración de existencias dentro de los cinco primeros días del próximo Agosto, a la vez que se insiste sobre las órdenes cursadas por mediación de los Ayuntamientos respectivos, para que vengan estas declaraciones con arreglo al modelo oficial, que estará a la disposición de los interesados en los citados centros oficiales, advirtiéndose que no serán aceptadas las declaraciones que así no vengan y se considerarán como no presentadas las que no cumplan este requisito.

NOTA MUY IMPORTANTE
No se admitirán directamente en estas oficinas las declaraciones que no respondan al término municipal de Sevilla, ya que, según las disposiciones vigentes, deben cursarse por mediación de los Ayuntamientos respectivos.
Sevilla 23 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Presidente, Joaquín Gonzalo Garrido.

SECCION RELIGIOSA (Calendario cordobés)

Santo del día

Hoy: Santa Catalina Thomés, virgen y San Nazario y compañeros mártires. Mañana: Santa Marta, virgen y San Félix II, papa y compañeros mártires.

Jubileo circular

Hoy, en la parroquia de San Nicolás de la Villa, en memoria de los Excelentísimos señores marqueses de Boil, por sus padres, hijos y difuntos. Mañana, en la misma parroquia, costeado por dichos Excelentísimos señores, por igual intención.

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO)

IDEAL CINEMA

DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY JUEVES.—Desde las NUEVE Y MEDIA de la noche.—Programa extraordinario.—REESTRENO en Córdoba de la colosal opereta alemana, VIDA DE LA BOHEME, principalmente interpretada por los famosísimos artistas Marita Eggerth y Jan Kiepura.—Director: Geza Von Bolvary.—Música de Puccini y Robert Stolz.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'30.—Especial para señoras, 0'15.—Mañana viernes, NIDO DE AGUILAS, en español.—Película «M. Tró Goldwyn Mayer», interpretada por Wallace Beery, Robert Young, Maureen O'Sullivan y Lewis Stone.—Domingo, PRISIONEROS DEL ODIO, producción «Fox», en español.—Uno de los grandes éxitos de la anterior temporada.

PARQUE RECREATIVO

EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750

LOCAL DE VERANO.—HOY JUEVES.—Desde las nueve en punto de la noche.—Última proyección de la gran película nacional, SOR ANGELINA.—Sillas, 1'00.—Especiales para niños y militares, 0'50.—Mañana, EL NEGRO QUE TENIA EL ALMA BLANCA.

COLISEO SAN ANDRES

Cinema A. Cabrera.—Fernán Pérez de Oliva, número 8.

El mejor local de verano de Andalucía.—Hoy jueves.—A las nueve y once.—Despedida del GRAN ESPECTACULO ASTUR ALEXANDRE, que tanto éxito consiguió en la noche del debut.—Hoy nuevos trabajos por todos los artistas.—Espectáculo propio para familias.—Hoy en la sección de las nueve, los graciosos GASTON y PACHELY, presentarán un escogido repertorio dedicado a los niños. Risa con esta original pareja de clowns modernos.—Sillas, 2'40.—Niños, 0'50.

CINE ALKAZAR

LOCAL DE VERANO

Situado en la Avenida de Canalejas

HOY JUEVES 28 de Julio de 1938.—Desde las NUEVE Y CUARTO.—La gran producción «Fox», en español, PADDY, interpretada por Janet Gaynor, Warner Baxter y Margaret Lindsay.—Silla, 0'60.—Mañana, ROULETAVILLE AVIADOR y estreno del Noticiero Fox número 29, con la toma de Anking por el Ejército japonés y la vuelta al mundo en aeroplano.—Seguidamente, LA FERIA DE LA VIDA y TE QUIERO CON LOCURA.

TERRAZA DEL CINE GONGORA

EMPRESA RAMOS.—Teléfono 2165.—HOY JUEVES.—Desde las nueve y media de la noche.—Primer: J. Luis Chiclana presenta a la bellísima estrella Ginger Rogers con Lule Talbot en EL HUESPED NUMERO 13.—Fuerzas misteriosas... Escalofríos... Emociones...—Segundo: Metro Goldwyn Mayer presenta a Joan Crawford en VO VIVO MI VIDA, en español.—Silla, 1'00 peseta.—Próximamente, Jeanette Mac Donal y Nelson Eddy en MARIETA LA TRAVIESA, en español.

INFORMACION DEL AYUNTAMIENTO

LA SESION DE LA COMISION GESTORA MUNICIPAL

Ayer por la mañana celebró sesión la Comisión gestora municipal. Presidió el alcalde don Antonio Coello y Ramírez de Arellano y asistieron los gestores señores Verástegui, Garrido, López Puig, Baquerizo, García y Luna y el secretario de la Corporación don José Carretero Serrano.

Antes de dar principio la sesión, el alcalde dió la bienvenida al nuevo gestor don Antonio Luna Fernández, en nombre propio y en el de sus compañeros de Comisión y dijo que esperaba mucho de su cooperación.

El señor Luna agradeció la salutación del alcalde y ofreció su concurso para cuanto redunde en beneficio de la ciudad.

Seguidamente fueron aprobados todos los asuntos que figuraban en el orden del día con arreglo a los informes de los distintos Negociados.

Se acordó conceder 500 pesetas a las religiosas del Hospital de Jesús Nazareno para ayuda de los gastos del Hospital de Jesús Nazareno para ayuda de los gastos ocasionados con motivo de la celebración del centenario del fundador de aquella casa V. P. Cristóbal de Santa Catalina.

A propuesta del alcalde se acordó que las sesiones ordinarias de la Comisión gestora se celebren durante los meses de verano a las siete y media de la tarde.

Terminado el despacho del orden del día dióse lectura del proyecto de alcantarillado y pavimentación de las calles de la Ciudad Jardín.

La flota rusa está falta de jefes

Riga.—Una gran agitación se hace notar de algunos meses a esta parte entre las tripulaciones y los oficiales de la flota militar soviética. El Gobierno de Moscú, en la ilusión de poder controlar o reprimir el Movimiento, ha procedido a despididas de depuraciones fusilando o deportando a millares de personas y ha nombrado nuevos comisarios políticos e informadores secretos a bordo de todas unidades de la flota, en los arsenales y en los depósitos territoriales.

La agitación, sin embargo, continúa manifestándose públicamente y se propaga en la población civil. Días atrás millares de manifiestos antistalinistas fueron lanzados sobre los muelles del puerto de Odessa. Al mismo tiempo una manifestación análoga se verificaba en Leningrado.

La Marina de guerra soviética ha quedado prácticamente sin oficiales. La laguna es más grave en los altos y medios grados, pero también se hace notar en las categorías inferiores. Centenares de altos oficiales han sido fusilados o eliminados bajo la acusación de ser «enemigos del pueblo». Entre los principales elementos directivos suprimidos se cuentan el excomandante en jefe de la flota almirante Orfó y el vicecomandante en jefe almirante Vietorof. Han sido también «eliminados» los almirantes jefes de todas las escuadras navales soviéticas.

Habiendo quedado sin jefes, la flota rusa atraviesa actualmente una crisis sin precedentes, ya por lo que afecta a la moral de los hombres como por las condiciones del material.

Que en ningún hogar español deje de haber lumbre y que ningún obrero carezca de pan.
El jefe del Estado, generalísimo FRANCO

Sanatorio de Cirugía Ortopédica

MÉDICO DIRECTOR: FRANCISCO CALZADILLA LEÓN
ESPECIALISTA DIPLOMADO DEL INSTITUTO RUBIO DE MADRID

:-: Huesos.-Articulaciones.-Traumatología :-:
CONSULTA (PREVIO NUMERO) DE 11 A 1 Y DE 3 A 5

Habitaciones con camas especiales para fracturados y lesionados en general.—Doble instalación de Rayos X, transportables a la habitación o domicilio del lesionado.—Diatermia de onda corta.—Corrientes eléctricas.—Rayos ultravioleta y lámparas de infrarrojos. (Guardias permanentes de personal especializado para las curas de urgencia en el Sanatorio)

Claudio Marcelo, 17 (entresuelo).—Teléfono 1573.—CORDOBA

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL

COMPANIA NACIONAL DE SEGUROS REUNIDOS
CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS.

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO
FUNDADA EN EL AÑO 1864

Representantes en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos

Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de Valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

SUBDIRECCION PARA CORDOBA Y SU PROVINCIA

Plaza de José A. Primo de Rivera, 2.—Tlfo. 1422

Edificio propiedad de la Compañía

OBJETOS PROCEDENTES DE PERDIDAS

En el Negocio de Gobernación de la Secretaría municipal se encuentran depositados a disposición de quienes acrediten ser sus legítimos dueños los siguientes objetos encontrados abandonados en la vía pública:

Una cédula personal a nombre de José; un portapapeles con patente del semestre actual; una llave aplanchetada de puerta; tres llaves pequeñas y una cartilla militar. Todos estos objetos han sido remitidos por la Comisaría de Vigilancia.

Un monedero que contiene un rosario y otros objetos, encontrado por los niños José Extremera Navarro y Roberto Estrada Criado; un pañuelo con determinada cantidad, encontrado por Antonio Ojeda González; una petaca cartetera con un billete del Banco de España, encontrado por Francisco Rodríguez Morente; unas gafas con su estuche, encontradas por Rodrigo Pozo Lora; un recibo de Foto-rápida, encontrado por Francisco Galindo García; una medalla dorada, encontrada por María Calmaes Fimia; y un billete del Banco de España, encontrado por una señorita enfermera del Hospital Militar que oculta su nombre.

Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

UN DONATIVO PARA EL ASILO

El industrial de esta plaza don Bernardo Añón García, ha cedido con destino a mejorar las atenciones de los acogidos en el Asilo de Madre de Dios y San Rafael, la suma de sesenta pesetas, por cuyo generoso rasgo el alcalde le envía su gratitud y espera que semejantes desprendimientos tenga eco frecuente entre las personas pudientes de la ciudad.

A LA INTERESADA

Para informarla de un asunto de su exclusivo interés se ruega la presentación en la Secretaría particular de la Alcaldía y en horas laborables de oficina, de la señorita Carmen Alarcón Pérez.

ENSEÑANZA NACIONAL

Comisión D) depuradora del Magisterio Nacional de la provincia de Córdoba

Se emplaza a los maestros nacionales comprendidos en la siguiente relación, para que en el improrrogable plazo de diez días se presenten o hagan conocer sus domicilios a esta Comisión depuradora, establecida en el Instituto Nacional de Segunda Enseñanza de esta capital, previniéndoles que de no hacerlo así, se les seguirán los perjuicios a que hubiese lugar.

Maestros a quienes se emplaza: Doña Adela Buendía Ortega, maestra de la tercera escuela de párvulos de Peñarroya-Pueblonuevo.

Don Francisco Calzadilla Antolín, maestro de la sexta escuela de niños de Bémez.

Doña María Laga es García, maestra de la tercera escuela de niñas de Bémez.

Doña Modesta García Largo Chozas, maestra de la sexta escuela de niñas de Bémez.

Dr. M. Quero Morente

PULMON Y CORAZON
Consulta: De 2 a 6
JULIO BURELL, 2. Teléfono 2289

La obsesión francesa

En una verdadera manía persecutoria se ha convertido la obsesión francesa por Alemania. Una prueba de ello nos la da la preocupación que siente M. Lucien Romier por una «colosal empresa del pangermanismo». El «Figaro» ha publicado los profundos resultados del estudio de dicho señor y «L'Action Française» periódico que goza de todas nuestras simpatías, los recoge y se de esperar, que en esa emulación patriótica, uno tras otro todos los diarios franceses hagan llegar a los mas apartados rincones la noticia de un nuevo peligro para Francia, tanto mayor cuanto que en estos momentos a la acostumbrada serie de sustos que le proporciona Alemania se une la preocupación de una victoria de Franco, que claro está, también es un peligro. Si, un peligro para las relaciones políticas entre ambos pueblos, si Francia, venciendo esa manía persecutoria no modifica e-a actitud para con la España nacional.

Pero, volvamos a la «colosal empresa del pangermanismo» y al preocupadísimo M. Romier y a los no menos preocupados «Figaro» y «L'Action Française».

«El canal— así empieza la cosa— defraudando a los que esperaban por lo menos un nuevo rayo de la muerte cuando esté terminado unirá a Maguncia en el Rin con Ratisbona en el Danubio... Desde el Mar del Norte al Mar Negro una vía fluvial continua por la que podrán navegar barcos de 1.200 toneladas atravesará Europa».

Hasta aquí tiene razón el articulista. Alemania piensa terminar en 1945 el canal denominado Rin-Meno-Danu-

GACETILLAS

UNA CAIDA

En la Casa de Socorro ha sido asistido Antonio García Montilla de una herida contusa en el parietal izquierdo y erosiones y contusiones erosivas en diversas partes del cuerpo, de pronóstico leve, que se causó al caerse en la vía pública.

LA LOTERIA DE LOS CIEGOS

Número premiado en el sorteo de ayer: 515. Aproximaciones: 514 y 516. El sorteo se celebra a las siete de la tarde.

SENSIBLE SUCESO

Ayer tarde fué asistida en la Casa de Socorro la anciana Jacinta Serrano Ramos, de 60 años, que presentaba la fractura del cúbito y radio izquierdo por su tercio inferior, de pronóstico grave.

Dicha lesión se la causó al caerse de una caballería y ser arrastrada por ésta. El suceso ocurrió en las inmediaciones de La Carlota.

UNA DENUNCIA

Los agentes de la autoridad han denunciado a José Repullo Moral, que en la plaza de la Corredera insultó y desobedeció a aquellos.

NATALICIO

Ha dado a luz un niño doña Encarnación María Peña, esposa del empleado de la Compañía de Ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y a Alicante, don Manuel Muñoz Policarpo.

Enviamos nuestra enhorabuena al matrimonio.

Comisión Provincial de Requisa de Chatarra

Durante el presente mes se han recogido por esta Comisión más de 200.000 kilos de chatarra, elevándose la recaudación total hecha en la Provincia de Córdoba hasta el día a una cifra superior a los 3.000.000 de kilos, la mitad de los cuales ya han sido clasificadas y entregadas para su uso a las industrias marciales y auxiliares de ellas. La recaudación de chatarra, en estos momentos es cuando se intensifica, particularmente en la zona rural, donde como en la urbana, los cordobeses, buenos y decididos patriotas, se esfuerzan y estimulan en cumplir las indicaciones de nuestro invicto Caudillo ¡Saludo a Franco! ¡Arriba España!

bio y cuya empresa de caracteres gigantesco implica además de las obras para facilitar la navegación de un río a otro la construcción de un canal que una la ciudad de Bamberg situada a orillas del Meno con Forscheim, para desde allí llegar al Danubio.

M. Romier, que parece gozar de buen sentido, saca de este proyecto muy naturales y sencillas consecuencias: Un eje de navegación interior de tal amplitud... es una fuente incomparable de actividades y de riquezas capaz de desviar no solo una gran parte del tráfico del Mediterráneo oriental sino también del Báltico. Veremos a Alemania convertirse en la más importante nación industrial de Europa... Entonces Alemania no carecerá de materias primas, ni de cereales, ni tendrá necesidad de buscar divisas porque será la plataforma giratoria del tráfico internacional y por consecuencia una de las potencias reguladoras del crédito.

Claro está que el articulista del «Figaro» no podía mantenerse mucho tiempo en este tono y subitamente atacado de esa manía ya típica en Francia, escribe frases como las siguientes: No hay entre Francia y Alemania competencias de expansión. Los dos Estados están en abierta oposición por un simple problema de seguridad. El sistema Rin-Danubio no cambiará su naturaleza, pero la agravará al asegurar a Alemania una independencia casi estratégica de aprovisionamiento». Y luego, la acostumbrada llamada a los demás, procurando infundirles miedo... Las grandes potencias expansionistas, Inglaterra en el cercano Oriente, Italia en los Balcanes, y en el Mediterráneo oriental, Rusia a rededor del Mar Negro, se encuentran expuestas a largo término a una doble inquietud estratégica y económica».

Todo esto le sirve a «L'Action Française» para pensar por una parte, que en la realización de tal obra Alemania tendrá necesidad de un período de tranquilidad, lo que es por el momento una garantía de la paz, pero tampoco puede prescindir de la obsesión y se pregunta inmediatamente: ¿Pero las experiencias anteriores a la guerra no nos enseñan que la expansión económica del pangermanismo está estrechamente ligada a sus planes guerreros?

Pero —y este sí que es un pero dictado por la realidad— en Europa han sucedido ya muchas cosas que para Francia es un anuncio seguro de guerra, para que ahora la construcción de un canal pueda ser presentada como amenaza a la paz. Además Francia podría también construir otro canal que uniera el Atlántico con el Mediterráneo, colocándose así en condiciones de competir con Alemania, y creemos que a ningún vecino se le ocurriría hacer la menor objeción.

Lorenzo RODRIGO

(S. P. E. S.)

Obligaciones del buen ciudadano:

- NO HABLAR Y HACER, NO
- COMENTAR Y ESCUCHAR.
- DENUNCIAR EN EL ACTO
- A QUIEN HAGA COMENTARIOS SOBRE LA GUERRA,
- GUERRA A LOS ESPÍAS,
- ¡VIVA ESPAÑA!

ALFREDO ROMEO

MEDICO - DENTISTA
CORDOBA

Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matrn
Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde.
Mármol de Bañuelos, 7.—Teléf. 2824

Hydroeléctrica del Genil, S. A.

Capital desembolsado 6.000.000 de Ptas.

Suministro de fluido eléctrico para industrias y particulares en 22 pueblos de las provincias de Sevilla y Córdoba

Fábrica de Harinas en Ecija (Sevilla) marca

«LA GIRALDA»
Oficinas Centrales: Blanco Belmonte, 26.—Tlfo. 1300
CORDOBA

Sociedad filial: Ramón García, S. A.

Capital desembolsado: 2.050.000 pesetas

Fábrica de Aceite de Oliva en Adamuz (Córdoba) y de Aceite de Oliva en Ecija (Sevilla)

Domicilio social: Blanco Belmonte, 26.—CORDOBA

"Yo he visto matar"

El «Bureau Universel de Presse» de Bruselas (18, rue Ortelius) ha editado un folleto interesantísimo. Se titula «J' ai vu tuer» y lo firma el capitán Alberto, de los Ejércitos rojos de España.

Es un relato emocionante, de una simplicidad absoluta. Los hechos mas impresionantes son expuestos en él, con la máxima sencillez, sin un comentario. La relación del capitán Alberto, de una veracidad absoluta, tiene todo el atractivo de un libro de aventuras. Los hechos se suceden en las cortas páginas de este folleto en forma abrumadora. Y ante ellos la serenidad del autor se mantiene imperturbable, como su fé.

El capitán Alberto de las milicias rojas era un religioso. Los hechos de julio (del 19 le sorprendieron en España cuando había acudido a ella para visitar, en peregrinación de fé, el Monasterio de Montserrat y la Cueva de San Ignacio de Loyola.

El primer capítulo del folleto describe lo que fué la persecución religiosa en Barcelona. Sin documentación roja que poder exhibir, el Padre Alberto para salvarse de una muerte segura, adoptó una solución heroica, llena de peligros: la de enrolarse en las milicias, convirtiéndose en el miliciano Alberto. El Padre Alberto fué enviado a Albacete, lugar de concentración de los internacionales. Sus compañeros de viaje estaban ebrios y se anezaban constantemente con cuñillos.

En Albacete, fué destinado al servicio sanitario. Allí vió constituirse la primera Brigada Lister. El Jefe de la Brigada, (dice, era André Marty, secundado por un judío apellidado Vidal. Fué destinado a Tarragona, al 8.º

batallón, mandado por un polaco. Fué juzgado sospechoso y se dispuso su regreso a Albacete. Su principal tarea era la de curar las heridas que los milicianos ebrios se causaban en sus disputas.

Los milicianos tenían asignada una soldada de diez pesetas diarias. Sólo percibían tres. Las siete restantes se las embolsaban los jefes de Unidad.

Desde Albacete fué enviado a Valencia para incorporarse a la columna de hierro y de allí a un puesto sanitario del Aljambra.

Describe el pánico de los milicianos: «Todos estaban enfermos de miedo. Se evadían del frente poco después de su llegada, el primer día de paga».

En Valencia fué encarcelado. Juzguese del estado de ánimo de quien como él había presenciado tantas ejecuciones. Sometido a interrogatoria, tiene el valor de declarar que es sacerdote. En la cárcel lo acompañaron 60 sacerdotes más 400 profesores católicos y 800 creyentes. Todos estaban presos por el delito de creer en Dios. El rosario, que se rezaba en común, era una cuerda con nudos.

Un capitán rojo, Camorra, especializado en el bandillaje y en la extracción de dientes de oro de los cadáveres, maltrata en presencia del Padre Alberto a un capuchino. El Padre Alberto se lanza sobre el capitán. Es recluido en una celda de castigo...

Intitil tratar de resumir las páginas que siguen, los hechos se suceden con una rapidez vertiginosa... El momento de la liberación es emocionante.

El relato del capitán Alberto es un documento precioso para quienes quieren conocer cómo funcionan esas partidas de bandoleros que se llaman «Brigadas Internacionales». Y también para quienes dudan del carácter fundamentalmente antirreligioso de la revolución roja española.

Antonio Nieto Redondo

Ventas al por mayor y detall de PESCADOS Y MARISCOS

CORDOBA

La nueva estación radio-emisora de Sevilla

Concurso de anteproyectos

Se ha publicado en el «Boletín Oficial del Estado» el concurso de anteproyectos para la construcción de un edificio destinado a la estación radio-emisora de Sevilla.

Los planos se dibujarán necesariamente a lápiz sobre cualquier clase de papel, no admitiéndose planos sobre papel tela, porque se pretende que acudan al concurso los arquitectos que prestan servicios militares en las zonas de combate y no pueden disponer de otros elementos de trabajo que papel y lápiz.

Los trabajos firmados por sus autores deberán ser entregados, indicando su dirección, antes de la noche del 8 de Agosto del corriente año y al día siguiente se romperán los sobres.

Se otorgarán premios de 1.500, 1.000 y 500 pesetas.

El jurado estará compuesto por tres arquitectos y un jefe de radiodifusión, presididos por el subsecretario del Ministerio del Interior.

Las condiciones del local serán las siguientes:

Emplazamiento: Terreno llano en la provincia de Sevilla, a unos 12 kilómetros de la capital. Subsuelo: De arcilla consistente y agua a 8 metros de profundidad. El servicio se dividirá en seis grupos: Emisora propiamente dicha, cuerpo de guardia para la vigilancia militar, viviendas para dos ingenieros, viviendas para obreros y conserje, garaje y motores.

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don R. Manso, 2; don J. González, 1; señor Arce, 1; Medina Azahara, 1; don G. Arias, 1; don B. Moreno, 1; Sociedad Cros, 1.

Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.

Dr. J. Jiménez

PIEL.-VENEREO.-SIFILIS

Consulta de 2 a 6

Ramírez de Arellano, 15. Teléfono 0 1113

Las ilusiones perdidas

Es propio de los temperamentos revolucionarios vivir de ilusiones. Sucede así en todos los pueblos. Los hombres que quieren destruirlo todo para hacer un nuevo mundo, en conformidad a las concepciones de su fantasía, tienen siempre la ilusión de lo que harán los demás para ayudarles a la realización de sus sueños. Pero si esto pasa en todas partes, en mayores proporciones pasa todavía en la España roja, donde hace tanto y tanto tiempo se vive únicamente con la loca esperanza de lo que hará el resto del mundo.

Pero cada mes que pasa, cada semana que transcurre, se desvanecen un poco más las ilusiones. No puede creerse que los directores sean tan pobres de inteligencia que no lo tengan comprendido desde hace mucho tiempo. Positivamente se sabe que los más capaces, como Prieto, lo tienen visto y previsto. De Negrín, de Alvarez del Vayo, de Miaja no se sabe si es que también le comprenden pero creen que nos los viene ajustar su conducta a sus provisiones o si es que les falta la inteligencia necesaria para hacerse cargo de la situación.

Como son, los rojos de España pierden cada día más sus locas ilusiones de que Europa se lance a lo que sería lo más horrible de las guerras, solo para salvarlos de las consecuencias de sus crímenes y de sus atrocidades. Pero, por fortuna, los grandes países del mundo tienen en sus altas esferas de gobierno y—reconocíase también—en los propios elementos de las oposiciones responsables, hombres de bastante clarividencia política para no dejar exponer a sus pueblos respectivos, a la catástrofe de una nueva guerra, cuando aún no hace veinte años del término de la de 1914-18, de la que todos todavía se sienten doloridos.

A los rojos de España—los de arriba, los del medio y los de abajo—les sorprende que en Inglaterra y en Francia, los gobernantes no se dejen impresionar por sus gritos y los de sus simpatizantes, y no se lancen a la guerra, para ayudar al triunfo de su comunismo o de su anarquismo libertario. Entre las muchas ilusiones que tenían y que van perdiendo, tenían la de que los hombres políticos responsables franceses e ingleses eran como sus supuestos «grandes» hombres, unos Azaña, unos Largo Caballero, incapaces de comprobar las funciones de gobernar y la alta misión de los hombres políticos. Como éstos se dejaron arrastrar por la revolución anarco-comunista, por falta de cualidades personales para salvar su propia obra, los rojos españoles se hacían la pobre ilusión de que así serían también los grandes políticos franceses e ingleses y que mansamente se dejarían llevar al campo de la revolución, pasando por la catástrofe de una nueva y más terrible guerra.

Una de las faltas mayores contra el patriotismo y contra la Humanidad de los dirigentes de la España roja, ha consistido en este cultivo consciente y per-

sistente de la ilusión de sus adictos, en el milagro de una gran guerra, que salvaría su causa. No se ha venido manteniendo de otra cosa, la fe, cada día más escasa, de los milicianos que exponen sus vidas en los frentes españoles. «Resistid y resistid» les dice Negrín. Y les dice insistentemente que resistan, para que crean que la hora de la intervención del proletariado internacional está a punto de llegar y con ella la de la guerra en todos los campos de Europa. En el conjunto de una gran guerra, aún saber cómo ni de qué manera, se hace creer a los rojos españoles que convertida la terrible tragedia de España en un simple episodio todo se solucionaría a su satisfacción.

Los que faltos de fe y de sentimientos religiosos no creen en milagros, han inventado la posibilidad de lo que sería un verdadero milagro para ellos. Pero qué clase de milagros, de una naturaleza tan distinta de aquellos que la religión admite. La salvación de los responsables de los crímenes contra las personas, contra las cosas y contra la Patria, que han deshonrado la revolución anarco-comunista. Hoy se ve a todo momento más claro. No es ya cuestión de proletariado ni de capitalismo: de gobiernos de una ni de otra tendencia. La voluntad de la paz europea se impone. Y la triste ilusión roja de ganar la guerra que los rojos españoles tienen irremisiblemente perdida, mediante una hecatombe europea, cada día tiene menos probabilidades de realizarse.

Es ya abominable el propósito de que una causa injusta triunfe mediante la provocación de la catástrofe que el comunismo revolucionario desea. Más abominable sería que semejante ilusión se realizara. Pero no será. Hay en Europa bastantes hombres con conciencia de su responsabilidad para impedir que así sea. Y sin darse cuenta de ello, la conducta de los propios rojos españoles es causa de que sus ilusiones no se realicen. En Europa todo el mundo tiene muy presentes sus atrocidades. Y el temor de que una nueva guerra podría importar la generalización a una gran parte de Europa de los crímenes del comunismo y del anarquismo, a semejanza de lo que en España roja ha venido ocurriendo, influye mucho más de lo que los mismos rojos españoles creen, en que no se realice su catastrófica ilusión.

Quizás sea este el único servicio que los que habían tanto hipócritamente de humanitarismo, han prestado a la Humanidad.

«TODO ESPAÑOL TIENE DERECHO A LA RELIGION, AL PAN Y A LA JUSTICIA Y A LA PAZ DE LAS CLASES SOCIALES O PAZ SOCIAL».

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALERGIA en nuestros FRENTE DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TRATRO HUMORISTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS, POESIAS FESTIVAS.

Colaboración de nuestros heroicos soldados, Parodias de periódicos rojos, Folletos, etc., etc.

16 PAGINAS - 25 CENTIMOS



Auxilio Social

Trabajos realizados por el Ropero de esta Institución durante el pasado mes de Junio.

Con destino al «Hogar del Herido». Manteles, 29; banderines, 28; capetas, 12; banderas nacionales, 2; banderas de Falange, 2.

Con destino al Cuartel de Falange: Brazaletes para flechas, 40; cintas y borlas en gorros de Falange, 84.

Con destino a los Comedores: Servilletas, 174; tohallas, 8.

Con destino al Parque de Artillería del Ejército del Sur: Saquetes para pólvora, 29,160.

Córdoba 1 de Julio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—La Jefe del Ropero, María Eugenia Rich.

La Excelentísima señora

D.ª Dolores Vázquez de la Plaza

Viuda de López

Falleció el 21 del corriente mes, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

R. I. P.

Las misas rezadas que se celebren mañana, viernes 29, en la iglesia parroquial de San Pedro, desde las siete y media en adelante, así como la de Requiem a las diez, se aplicarán en sufragio por el alma de dicha señora.

Su desconsolados hijos doña Carmen, don Pedro y doña María de Lourdes López Vázquez de la Plaza, hijos políticos don Manuel Enrique Barrios, don Manuel Priego Gabarrón, doña Carmen Ruiz Santaella y don Manuel de León Adorno, nietos, nieto político, hermano don José, hermana política y demás familias, ruegan a sus amigos y personas piadosas que se sirvan encomendarla en sus oraciones a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores.

El Excmo. Sr. Obispo de esta Diócesis se ha servido conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

ARRIENDO piso segundo moderno, con siete habitaciones y cuarto de baño, en S. n. Alvaro, 10. Razón: Tejidos H. Aragón, teléfono 1350.

ARRENDAMIENTO: Se hace de varios graneros en la plaza de San Nicolás 16.

SE NECESITA señora sola con referencias a satisfacción, para acompañar y cuidar a caballero. Escribir lista correos, cédula número 35.736. Córdoba.

SE ARRIENDA la casa principal de la finca «Riquín», sita en esta Sierra. Razón: Caño 43; bajo izquierda.

ACADEMIA de corte y confección, sistema el más práctico, rápido y económico. Se garantiza la enseñanza rápida y perfecta. Claudio Marcelo, 8, segundo.

TRASPASO urgente de tienda de comestibles con clientela, por tener que ingresar en el Ejército. Razón: Moriscos 39.

EN CASA particular se desea caballero para vivir en familia. Se prefiere español. Sevilla 9, segundo izquierda.

ARRENDAMIENTO de un piso principal, construcción moderna, completamente independiente, con instalaciones de luz eléctrica, agua y gas. Darán razón, calle Almoroz, letra F, (puerta).

SE VENDEN arriendos de dos solares juntos o separados, de sobre 300 m2 cada uno, en calle Goya, medianeros a la fábrica «La Constancia» (barrio de la Huerta de la Reina). Razón señor Muela, A1/a de Santa Ana, 1.

DESDE EL DIA se arrienda un piso en la calle Fernando Colón, 10 y 12, con seis habitaciones muy alegres y ventiladas y en la misma casa se vende alguno muebles.

EN CASA particular, con baño, desea persona caballero. Escribir, Plaza Colón, 22.

SE VENDEN estanterías, bufetes, mesas y otros enseres en precio económico. Calzados Olimpia, Concepción, 28 y 30.

SE VENDE máquinas hojalatería, calle General Franco, 8. Montoro 1.

PELUQUEROS!—Sólo empleando RADIOFIX con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para enortijados fuertes, podréis garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Laboratorios Carasa, Rentería.

SE ARRIENDA un piso bajo. Se vende una casa y un piano. Razón, Encarnación, 4, principal, derecha.

La Sombrería Padilla Crespo a sus clientes

Siendo ya varios los que encargan el sombrero «Borsalino-F. L.» se les comunica que en la actualidad dispone esta casa de cuatrocientos, pero no son de esta temporada. En toda la zona liberada no hay sombreros «Borsalinos», y si los hubiese, serían del año 1936. En España no han entrado sombreros extranjeros desde hace dos años. La sombrería de Padilla Crespo tiene aún 400 sombreros «Borsalino», porque no los ofrece mientras disponga siquiera de un sombrero español que vender.

PADILLA CRESPO

OCASION.—Nevera nueva para Barres. Gran Capitán, 19. Automóviles.

SE VENDE cama de nogal satén para matrimonio. Razón, Paseo de la Victoria, 43.

AZULEJOS todos los colores. Depósito de materiales de construcción Puerta Osario, 26. Teléfono 2426

SE VENDE radio de cinco lámparas, marca Compañía, en la calle Alfaro, 44.

SE PRECISA dependiente para bar muy capacitado y con buena referencia Buena retribución. Razón, kiosco de periódicos de la Plaza de José Antonio.

JAMONES añejos serranos a 10'50, 13'50 y 15 pesetas kilo. Se venden,

SE VENDE nevera nueva para bar y otros modelos económicos, a 115 pesetas. Manuel García de la Plaza, Gran Capitán, 19.

SE ARRIENDA desde el día, piso bajo con cinco habitaciones, patio, instalación de agua y luz, en Medina Corella. Razón: Torrijos, 6.

EN REYES CATOLICOS, 17, segundo, izquierda, se admite un huésped, sólo para dormir, con balcones a la calle.

SE VENDE un traje de primera comunión de niño, en Céspedes número 7.

SE COMPRA cera de Abejas en bola y total. Se compra romana o báscula y prensa de capachos. Dirigirse a Fernando Ordóñez. Teléfono 1768. Escañuela, 2. Córdoba.

PISO independiente, económico, Paseo de la Ribera, 43.

EN CASA particular se desea caballero formal para vivir en familia, se prefiere estable. Gondomar, 12, segundo, teléfono 1384.

GRAN ALMONEDA. Muebles, compra y venta. Alfaro, 11.

POR FALLECIMIENTO se traspasa o vende una farmacia en Castro del Río para informes en la calle de Los Mártires, 19, en dicho pueblo.

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y liras campesinas. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y plazas en arrendamiento.

ASFALTO, Federico Espinosa se ofrece para hacer sótanos y pavimentos para evitar las lamedades. Razón: Agustín Moreno, 184.

TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lapidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Teléfono 1303

MUEBLES de ocasión. Compra venta. Alfaro, 76. Córdoba.

EN LA NUEVA ESPAÑA, RIQUEZA NO SIGNIFICA PRIVILEGIO, ANTES BIEN, RESPONSABILIDAD

EXPULSION
Comprobada por esta Jefatura provincial la falta de disciplina y mala conducta sindical del camarada Diego Gil Pedraza, afiliado al S. E. U. de la Ramba, hubo de ser propuesta su expulsión a la Jefatura Nacional.

Con fecha 12 de los corrientes he recibido del Jefe Nacional del S. E. U. el oficio que a continuación transcribe:

«Por el presente y en uso de las atribuciones que me confieren los Estatutos a propuesta del camarada José J. Sotomayor Castro, Jefe Provincial del S. E. U. de Córdoba. Vengo en expulsar del Sindicato Español Universitario a Diego Gil Pedraza.

Salamanca 12 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Nacional del S. E. U. H. Fernández Canepa (firmado y rubricado).

(Hay un sello que dice: Jefatura Nacional del S. E. U.—Salamanca).

Lo que hago público para general conocimiento y ejemplo de los afiliados.

Córdoba 27 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Jefe Provincial del S. E. U. José J. Sotomayor Castro. ¡Arriba España! Estudio y Acción

NUEVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Calle de Bol, núm. 5. (Antes Moriles).
Teléfono 555

A. Carreto G.-Meneses
MEDICO
Enfermedades de los Niños.—Rayos X. Sevilla, 20.
Consulta diaria

Nuevas infamias de los rojos para explotar a la infancia

París.—Una nueva infamia están preparando los rojos de Barcelona con los niños que han tenido la desgracia de caer bajo sus garras. Según un llamamiento que el Socorro Rojo de Cataluña y las Brigadas Internacionales dirigen a los niños «catalanes y españoles» (sic), se va editar un libro para ser enviado a los niños de todo el mundo. En este libro estarán contenidos los mejores dibujos que los alumnos de la zona roja presentan sobre los tres temas siguientes:

Primero. Vida de los niños españoles antes de la guerra. Segundo. Lo que esos niños han visto de la guerra. Tercero. Como se figuran la vida después de nuestra victoria (de los rojos, naturalmente).

Si los desgraciados niños de la zona roja española fuesen dejados en libertad para expresar con el lápiz los temas enunciados, ¿cuál iba a ser el resultado? No es difícil imaginárselo. El contraste entre la vida que llevaban antes de la guerra y el hambre y el abandono moral y material presentes sería espantoso, y no faltaría algún genio nato que con infantiles trazos lo pintara con trágica realidad. En cuanto a cómo se figuran la vida después de la victoria roja, ¿qué habían de describir, si no la salvaje libertad que experimentarían los pobres «besprisorniki» de Rusia?

Pero, que están instruidas ya las manos que han de ejecutar estos dibujos o más bien los dibujos estaban ya listos antes de redactar el llamamiento, viene a decirnoslo la siguiente frase del documento mismo: «Todos inmediatamente a la obra. De esta manera contribuiréis a dar a conocer el verdadero sentido de la lucha provocada en nuestro suelo por el Fascismo invasor.»

Los pobres niños de la zona roja son puestos nuevamente al servicio de la propaganda comunista. El mundo está inundado de niños españoles. Los han arrancado de los brazos de sus padres para inspirar lástima en todas las partes del mundo y provocar suscripciones con que comprar después, no pan para esos angelitos sino tanques y municiones. V donde los niños no llegaron en presencia —llegaron en imagen. En nuestro poder tenemos varios libros y folletos, lujosamente editados, que corren parejas con ese nuevo volumen que ahora se prepara. En ellos se describen fantásticas conquistas de la cultura en la España roja, y magníficas instalaciones, deliciosos jardines, como obra del Gobierno «republicano» en tiempos de la guerra civil. Mentira todo. Nada nuevo han creado. Los edificios, las instalaciones, es fácil reconocerlos para quien haya conocido la obra educativa en España antes de la guerra civil, sobre todo la labor de los religiosos. Se han apoderado de los edificios que no arrieron, y cambiando el santo nombre de la Virgen o de tal o cual santo por el del diablo vestido con el de una Clara Zetkin, una Rosa Luxemburgo o un Gorki cualquiera, los presentan ahora como propios.

A nosotros no nos engañan, porque conocemos de tiempo atrás a los rojos, pero ¡hay tanto desgraciado que se lo bebe todo por ese nefasto prestigio de la letra impresa y de los buenos grabados!, porque estupidamente editados lo están esos folletos y libros de propaganda soviética. No en balde se van en ello los millones que regatean a una población que está muriendo de hambre.

Se han llevado 118 toneladas de plata

París 27.—Se sabe que hace dos días llegaron a un puerto francés 118 toneladas de plata por un total 56 millones de francos, procedentes de Barcelona, y que llevan el destino de París como pago a una compra de géneros hecha por los rojos catalanes en Francia.

Marcelino Pascua va a ser destituido

París 27.—Se sabe de fuente autorizada que el embajador rojo español Marcelino Pascua va a ser muy pronto destituido por el Gobierno de Barcelona.

Gibraltar

Londres 27.—En la Cámara de los Comunes se habló nuevamente del problema militar de Gibraltar y sobre su actual situación defensiva.

Baeza Medina ha huido

Bourg Madame 27.—Procedente de la zona roja española llegó el significativo izquierdista Baeza Medina, que ha ocupado cargos de importancia.

Parece que se propone trasladarse a América.

Francia aumenta su flota aérea

París 27.—Han sido terminados ya los primeros aparatos aéreos de guerra del plan francés.

Los nuevos aparatos, según informan los técnicos, alcanzan una velocidad de 400 kilómetros por hora.

De estos aparatos se construirán quince cada mes.

El tren eléctrico Roma-Nápoles

Roma 27.— Hoy se han celebrado las pruebas de un nuevo tren eléctrico entre Roma y Nápoles que ha alcanzado una velocidad de 180 kilómetros por hora, con una media de 155 kilómetros.

El gobierno rojo y el plan británico

Londres 27.—El gobierno rojo ha enviado anoche su repuesta al Foreign Office, sobre la retirada de voluntarios.

En los círculos políticos ingleses se asegura que en la nota se acepta el plan británico con reservas sobre el control en la frontera portuguesa y observadores en los puertos.

Dos divisiones rojas aisladas

Barcelona 27.—En los círculos militares gubernamentales de esta ciudad, se reconoce que fuerzas pertenecientes a dos divisiones «leales», se encuentran «aisladas» entre sus puestos de mando y las líneas avanzadas.

El representante de Inglaterra cerca del Caudillo

Londres 27.—Según se desprende de las manifestaciones hechas por Chamberlain en la Cámara de los Comunes, Sir Roberts Hodgson, representante británico cerca del Gobierno de Burgos partirá próximamente a España.

Embarranca un buque escuela brasileño

Nueva York 27.—El buque escuela brasileño «Almirante Saldaña» ha embarrancado en la isla Cabra, en la bahía de San Juan de Puerto Rico.

Este buque llevaba a bordo 360 tripulantes.

La complicidad francesa en la guerra de España

París 27.—Desde hace más de un año el crucero rojo español «José Luis Díez» se encuentra en el puerto francés del Havre, donde se refugió por las averías sufridas en un combate en la costa cantábrica al ser alcanzado por los disparos de los barcos nacionales.

El citado crucero, que ya ha sido reparado en aquel puerto francés, está cargando el material necesario para hacerse a la mar, con el único propósito, según informes que se estiman dignos de crédito, de bombardear un puerto civil español de la costa del Atlántico y refugiarse después en cualquier puerto francés.

A tal efecto las autoridades nacionales han hecho pública una nota en la que dicen que si el crucero rojo «José Luis Díez», después de bombardear un puerto civil español se dirigiese a Casablanca o a cualquier otro puerto francés, sería ilícito que la aviación nacional le bombardease y hundiese.

La opinión general en los círculos comerciales e industriales de París, es que Francia no ha debido tolerar que un crucero rojo español permanezca un año en un puerto francés y le sean reparadas unas averías sufridas en lucha y después se le permita salir para cometer una agresión.

Francia, que ha dado su conformidad al plan inglés, en el que se incluye la beligerancia de las dos partes en guerra en España, no podrá permitir esa maniobra criminal de los rojos españoles.

TRIBUNALES

Sala primera. Juzgado de la Derecha. Lesiones. Contra Rafaela Moyá Atahuescas, a la que se imponen dos meses y un día de arresto mayor.

Declaraciones del Generalísimo Franco al representante de la United Express

La guerra está ganada en la tierra, en el mar, en el aire y tanto industrial como económicamente

Burgos.—S. E. el Generalísimo ha concedido una entrevista al representante para España de la United Press, don Manuel Casares, con ocasión del II aniversario del Glorioso Alzamiento Nacional.

—¿Qué juicio merece a S. E. la guerra a los dos años justos de planteada?

—La guerra está ganada en la tierra, en el mar y en el aire, y tanto industrial como económicamente. Si no se ha terminado aún es por los monstruosos actos de criminalidad de los dirigentes rojos, que no sienten la sangre que estérilmente derraman, y por el empeño de Rusia de hacer todos los esfuerzos para desencadenar la guerra.

—¿Considera S. E. viable el plan inglés de la retirada de los voluntarios?

—El primer problema que ha de presentarse es la mala fe de nuestros adversarios, por los datos recibidos estos días, de poner en práctica su táctica de ocultación de los extranjeros, pasándoles a otras divisiones. Todas estas circunstancias son motivo de estudio en estos días.

—El fracaso y la eventual suspensión de la política de no intervención, ¿podría entorpecer el curso de la victoria nacional?

—Porque soy avaro de las vidas de los españoles, lamentaría que se pudiese prolongar una lucha que ya está virtualmente decidida. El fracaso de la no intervención apenas modificaría los efectos, pues bajo una política de no intervención, los enemigos han recibido una ayuda escandalosa y abusiva por parte de los que se llaman defensores de esa política. Pero el triunfo está demasiado cerca para que lo puedan impedir una pequeña modificación de las circunstancias políticas que nos rodean. Ni esto, ni el desencadenamiento de la guerra europea salvaría de la derrota a nuestros enemigos. Solamente haría favorecer a Rusia, que lograría el objetivo que desde el primer día se ha propuesto.

—¿Cómo considera S. E. que hubiera quedado mejor aislado el conflicto español, con beligerancia o con la no intervención?

—La beligerancia no es una concesión; es un derecho en los usos y costumbres internacionales, que a la España nacional, injustificadamente, se le ha negado. La historia no registra un caso como el presente, de que todavía se discuta siquiera esto cuando son importantísimas las naciones que de «facto» o de «jure» nos han reconocido. Con beligerancia la guerra se hubiese terminado hace tiempo, pues la guerra del Norte hubiese concluido seis meses antes y con ello se habría ahorrado mucha sangre derramada inútilmente. La no intervención es una obligación de las naciones que aspiran a ser amigas de España. En la guerra de España no hay intereses encontrados de las naciones de Europa. A todas interesa nuestro triunfo. La hipótesis de un triunfo rojo significaría un cataclismo para Europa, en especial para Francia.

—¿Existió alguna evaluación de las víctimas y de los daños materiales ocasionados por la guerra y la revolución roja?

—Es aún prematuro el poder señalar una cifra, tanto del número de víctimas como de las pérdidas materiales. Las de la guerra, por lo que toca a nuestro campo, son muy reducidas. En el campo rojo son elevadísimas, pues en vano se han llevado a cabo tantas destrucciones; pues el número de muertos ha sido mayor por el abandono de los rojos de sus heridos y haber rematado sobre el propio campo los comisarios y agentes a los heridos graves. Los asesinatos en la zona roja, hasta hoy, se calculan, por los datos recogidos, que pasan de 470.000.

—Si existiese esa evaluación, ¿hay proporción establecida entre víctimas y daños de guerra en sí y víctimas y daños de la revolución roja?

—Cuando la paz nos permita hacer un balance se podrá apreciar que la guerra no sería tan tremenda si la revolución roja no se hubiese dedicado a matar y destruir sin tregua. Cuando ya no pueden defender una población, prefieren destruirla. Todas las precauciones de nuestros mandos, adoptadas para evitarlo, son inútiles en muchos casos, y ahí está para probarlo una vez más lo sucedido últimamente en Burriana y Nules, como ayer en Guernica, Irún y Eibar.

—El Gobierno de Barcelona habla mucho de intervención italiana y alemana en España. ¿Podría indicarme S. E. el porcentaje que, con relación a las fuerzas netamente españolas de tierra y aire, han tenido los voluntarios extranjeros?

—Es cierto. Durante más de año y medio el concepto de Moscú era el de la revolución, con la finalidad de desmembrar el territorio nacional. Pero como han perdido ahora la oportunidad, apelan a la farsa de estar luchando por la independencia de quienes enajenan nuestras riquezas y nuestros suelos. Así lo confirman los pleitos que en la nación francesa se ventilan sobre los tesoros robados por los rojos en sus evacuaciones. Como dije en otra ocasión, los voluntarios extranjeros son únicamente un símbolo de la significación de nuestra guerra. Una señal de adhesión a nuestra causa de muchos pueblos que no se resignan a perder su libertad bajo el látigo de Moscú.... Apenas llega al cinco por ciento la proporción de combatientes extranjeros en nuestras filas y ya hemos dicho en algún momento que en las brigadas de flechas hay más de 2.000 españoles. Es una aportación simbólica y épica a una aportación mucho más efectiva y decisiva del enemigo, que pretende sacar argumentos para una propaganda hipócrita y, sin embargo, no puede ocultar la verdadera ayuda que le han ofrecido todos los frentes populares y los Estados de la hez internacional.

—¿Qué batalla o encuentro considera S. E. de mayor intensidad, o cual la más decisiva para el curso de la guerra?

—Al terminar la guerra en el Norte existían dos grandes batallas: la de Bilbao y Santander. En el Norte, el enemigo perdió su Ejército y nosotros ganamos un Ejército, el armamento para otro y completamos nuestra economía y nuestra industria. Se ganó la guerra en los tres terrenos, militar, económico e industrial.

—¿La guerra en España ha dado lugar a enseñanzas de tipo estrictamente militar en cuanto a tácticas, mandos, material y hombres?

—Todas las guerras encierran grandes enseñanzas y ésta las tiene ya importantes.

—Por último, ¿podría señalar S. E. cuáles serán las líneas fundamentales de la política exterior española en el futuro, con respecto a la europea y en orden a los países de habla española?

—España lucha por su libertad y su independencia y cuando la guerra termine tendrá que dedicar sus fuerzas a la reconstrucción de sus valores, tanto morales como materiales. Queremos paz y amistad con todos los pueblos pacíficos, porque no hemos temido ni tememos la guerra. España puede, en el concierto de los pueblos, por su historia y por su coyuntura realizar un papel principal para la armonía de las naciones. Referente a los países hermanos de América, los españoles de hoy no queremos cultivar un hispanoamericanismo frío y protocolario, sino una unión cálida y leal. Sentimos que sus sentimientos son los nuestros, por lo que dedicaremos a ello nuestros esfuerzos y la verdad hispánica que esta guerra de liberación nos ha devuelto.

GOBIERNO CIVIL

Junta provincial de Abastos y Transportes

Tasa de la cebada y avena

Por el Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes ha sido tasada la cebada de la actual cosecha de modo definitivo, fijándole los precios siguientes:

Julio y Agosto, 44 pesetas los 100 kilos; Septiembre, 44'60 idem, idem; Octubre, 45'20 idem, idem; Noviembre, 45'70 idem, idem; Diciembre, 46'20 idem, idem; Enero, 46'60 idem, idem; Febrero, 47 idem, idem; Marzo, 47'30 idem, idem; Abril, 47'55 idem, idem; Mayo, 47'80 idem, idem; Junio, 48'05 idem, idem.

Los precios de la avena serán los mismos de la cebada, reducidos en dos pesetas para la avena rubia y en tres pesetas por 100 kilos para la blanca. Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial, Sebastián Martínez de Pinillos.

Un obrero gravemente lesionado

Ayer por la mañana ocurrió un sensible suceso en la finca «El Patriarca», propiedad de don Rafael Guerra Bejarano.

El obrero Antonio Rojas se hallaba cargando leña en un carro y cuando éste se encontraba casi lleno se vino abajo la carga, alcanzando a Antonio, el cual resultó lesionado.

Conducido a la Casa de Socorro, los facultativos le apreciaron una herida contusa en la región fronto-parietal, fractura del temporal derecho con gran hematoma, conmoción cerebral y shock traumático, siendo calificado su estado de pronóstico grave.

El lesionado, después de asistido en el citado centro benéfico, fué trasladado al Hospital de Agudos.

A consecuencia de su estado, el herido no pudo declarar sus demás circunstancias personales.

Del suceso se dió cuenta al Juzgado correspondiente.

La Junta de Investigación de Préstamos lleva entregadas 250.000 pesetas para la suscripción nacional

En los primeros meses del Movimiento nacional se recibieron en el Gobierno Militar de la Plaza numerosas instancias de personas perjudicadas por los contratos de Préstamos por haberse señalado en ellos intereses superiores a los que legalmente correspondían y en vista de ello la autoridad militar decidió, en el mes de Noviembre, la creación de una Junta de Investigación de Préstamos, constituida por un presidente (coronel del Ejército) y tres vocales (abogado, oficial de Hacienda y comandante de Caballería).

Se confirió a dicha Junta la facultad de examinar las instancias y resolver con arreglo a justicia, sancionando a los infractores y en todo caso para que pro-

Triduo a Santa Marta

Ayer, a las siete y media de la tarde dió principio en el monasterio de religiosas Jerónimas de Santa Marta, el solemne triduo que dicha Comunidad dedica a su esclarecida titular.

El altar mayor, en el que ha sido colocada la imagen de la Santa milagrosa, luciendo precioso traje de hebrea, hallábase profusamente iluminado con luces de cera y eléctricas, y artísticamente adornado con plantas y flores.

Los sermones están encomendados al notable orador sagrado muy ilustre señor don Mariano Ruiz-Calero Alcántara, canónigo de la S. I. C., de Córdoba, quien ayer, comenzó sus disertaciones, presentando a la Santa como modelo de perfecciones.

Tan solemnes cultos terminarán todas las noches con la reserva solemne de S. D. M., cantándose un responso por los bienhechores difuntos.

Mañana, fiesta de Santa Marta, a las diez y media de la mañana, habrá misa cantada con panegírico a cargo del mismo orador sagrado, y por la tarde terminará el triduo con la adoración de la reliquia de la Santa.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Nota importante acerca del cambio de carnet

Se va a proceder por las Jefaturas locales a la entrega inmediata de los carnets de afiliados a Falange Española Tradicionalista y de las Jons.

Y se avisa por el presente a todos los afiliados que antes del día 22 de Abril de 1937 pertenecían a las Organizaciones de Falange Española y a todos los que fueron admitidos directamente por el Caudillo o por las Jerarquías autorizadas del Movimiento con anterioridad al 15 de Julio en curso y que en los plazos concedidos no han cumplido los requisitos señalados en la Circular número 13 relativo a las solicitudes de cambio de carnet, que se abre un último plazo improrrogable, que comienza el día 30 de Agosto del mismo año, en el cual han de extenderse y presentar dichas solicitudes.

Esas solicitudes que se facilitan a todas las Jefaturas Locales o Provinciales del Movimiento, serán presentadas precisamente en la Jefatura Local donde reside o piensa residir el solicitante y han de ir acompañadas de tres fotografías y del carnet antiguo o comprobantes acreditativos de la condición de afiliado, de los cuales se entregará recibo.

También abonará el solicitante 0'25 pesetas importe del carnet. Los carnets antiguos o documentos acreditativos de la calidad de afiliados serán devueltos con el carnet nuevo.

Los afiliados que no presenten su solicitud antes del 30 de Agosto de 1938, se entenderá que renuncian a su condición de tales y serán bajas en el Movimiento.

A partir de esta fecha serán considerados nulos todos los carnets antiguos, incluso los expedidos por las Jefaturas Provinciales o Delegaciones Nacionales de servicio después de la fecha de Unificación. Los carnets correspondientes a los afiliados militantes se remitirán por conducto de sus respectivos cuerpos sin necesidad de cumplir los requisitos anteriormente consignados.

Por Dios, por España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Secretario General, Raimundo Fernández Cuesta.

pudiese lo conveniente para proceder en consecuencia.

A los dos meses de constituida la mencionada Junta, había presentadas 1.420 instancias, que fué necesario clasificar por grupos, en la siguiente forma:

A) Por la importancia del préstamo. B) Por el número de documentos presentados; y C) Por la solvencia moral de los prestatarios.

Se confeccionó una ficha para cada caso, pues los había muy diversos, y a la vista de ellas se aplicaron las sanciones justas o se admitieron aportaciones económicas voluntarias. En virtud de dichos documentos se vino en conocimiento de que muchos prestatarios no pagaban contribución alguna, cosa que motivó un bando del gobernador militar de la plaza ordenando que se diera un plazo a los prestatarios para darse de alta en la contribución de la Hacienda. En todo ello y en otras muchas órdenes emanadas tanto de autoridades militares como civiles, intervino activamente la Junta, dando en todo momento pruebas evidentes del interés con que cumplía el cometido que se le había confiado.

La Junta de referencia tiene facultades para proponer la imposición de multas, que una vez hechas efectivas por la Jefatura de Orden Público, se ingresan en la suscripción nacional.

Por dicho concepto y las aportaciones voluntarias se llevan ingresadas hasta ahora la importante suma de 250.000 pesetas.

Preside la Junta desde su constitución el digno coronel de la Guardia civil don Evaristo Peñalver Romo y figuran en ella como vocales el jefe de contabilidad de Hacienda don Antonio Martín, el jefe de negociado de Hacienda don Manuel Ortí, secretario don Francisco Vepes y asesor técnico don José Ochoa.

A todos ellos y muy especialmente al señor Peñalver, enviamos nuestra felicitación por el resultado obtenido en el cumplimiento de su misión.

La muerte de una religiosa prófuga de España

Milán.—En el convento de las Benedictinas de Via Bellotti, ha muerto Sor Esperanza, en el mundo María del Socorro Cainard de 53 años, nacida en Tremp, en España. Sor Esperanza formaba parte del grupo de religiosas benedictinas y cistercienses, obligada a huir de Barcelona hace justamente dos años, esto es, casi al principio de la guerra de liberación de España. Después de una serie de sufrimientos de todo género —no pocas compañeras cayeron víctimas de ultrajes y violencias— Sor Esperanza y sus compañeras de destierro encontraron hospitalidad en sus hermanas de Milán.

Los padecimientos sufridos, habían minado fuertemente las fuerzas de las religiosas que, a pesar de los amorosos cuidados y de la asistencia de que era objeto, no había estado nunca bien de salud. Hace días una trágica noticia llegó a la religiosa: un hermano suyo, sacerdote, había sido bárbaramente asesinado por los rojos, que habían maltratado el cadáver. Fué un golpe terrible para Sor Esperanza y sus compañeras de destierro encontraron hospitalidad en sus hermanas de Milán.

CENTRAL NACIONAL SINDICALISTA

DELEGACION PROVINCIAL DE AGRICULTURA

Venta de superfosfatos y sulfato amónico

Para continuar la labor de proporcionar a los agricultores las materias necesarias para su explotación al precio más reducido posible, se hace público que hasta el día 5 del mes próximo se admiten demandas de superfosfato de 18/20 y sulfato amónico, en las Oficinas de dicha Central en esta capital, San Pablo, 34, o en las Delegaciones de los pueblos.

En cada petición se consignará claramente, nombre y apellido del peticionario, clase de abono, cantidad en toneladas que solicita, fecha que prefiere para recibir la mercancía, y centro de remisión más conveniente: Sevilla o Málaga.

Cada solicitante debe exigir recibo fechado de haber presentado su petición.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Córdoba 26 de Julio de 1938.—Tercer Año Triunfal.—El Delegado Provincial de Agricultura.